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Illustration tirée du dessin de Bertail, lot133
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L a santé insolante de la presse 
satirique, dans le contexte 

d’effondrement général de la 
presse papier, peut paraître surpre-
nante. Pourtant, dernier refuge de 
la presse sans publicité, elle pro-
pose peut-être le modèle de ce que 
devront être demain nos journaux 
et magazines. Fluide Glacial, depuis 
sa création en 1975 par Marcel 
Gotlib et ses amis, reste un phare 
des ventes magazine. Des revues 
autogérées par les dessinateurs du 
début des années ‘70, Fluide est la 
seule qui a survécu, même si le titre 
est aujourd’hui propriété de Flam-
marion.
	 Sa solidité a deux raisons 
majeures : d’abord avoir été le 
creuset d’un humour nouveau, 
qualifié par les connaisseurs de 
«  gotlibien  », qui a réalisé la syn-
thèse improbable entre les trois 
grandes écoles de l’humour mon-
dial : l’esprit français des jeux de 
langage, l’humour juif et l’absurde 
anglo-saxon. Ce que Gotlib avait 
réussi dans son oeuvre person-
nelle, il l’a insufflé à ses admira-
teurs et disciples publiés dans sa 
revue : dessinateurs, scénaristes, 
écrivains... Ensuite, d’avoir conser-
vé longtemps la même équipe, 
garante de qualité et de continuité. 
	 Cette première génération 
de jeunes auteurs, 35 ans après, 
même s’ils ont été très sollicités, 
n’a jamais abandonné le magazine 
; ils portent aujourd’hui le nom très 
envié de «  Fluidosaures  » (outre 
Gotlib lui-même, ce sont Binet, 
Édika, Goossens, Solé, Hugot et 
les écrivains Léandri, Frémion et 
Phil Casoar - Alexis, Lelong, Fran-

quin, Moerell et Igual ayant trop 
tôt quitté ce monde). Cabanes, 
Coucho, Coyote,  Dupuy & Ber-
berian (revenus depuis), Gibrat, 
Hausman, Loup, Lucques, Maester, 
Masse, l’espagnol Gimenez, qui ont 
eux quitté le journal, pourraient en 
être. 
	 Il y eut plusieurs généra-
tions pour prendre le relai, tandis 
que la revue augmentait sa pagi-
nation puis passait à la couleur, 
après avoir longtemps défendu 
l’art suprême du noir et blanc 
(option toujours possible pour 
qui veut). De nouvelles stars s’ins-
tallèrent, Blutch, Ferri, Coutelis, 
Coyote, Foerster, Gaudelette, Lar-
cenet, Jake Raynal, Claire Bouilhac, 
Lamorthe, Lefred-Thouron, Thiriet, 
Tronchet, les illustrateurs Bernar et 
Pichon, aujourd’hui de plus jeunes 
encore : Aranega, Bertail, Bouzard, 
Camille Burger, Chauzy, Dutreix, 
Arthur De Pins, Isa, Julien CDM, Mo 
CDM, Krassinsky, Le Borgne, Libon, 
Lindingre, Meurice, Pedrosa, Piette 
& Lemmens, Pluttark, Pourquié, 
Relom... Puis, de grosses pointures 
formées ailleurs ont rejoint ces der-
nières années, Margerin, Boucq, 
Ralph König, ceux de Charlie-Heb-
do. D’autres enfin y ont fait un pas-
sage plus ou moins bref, mais mar-
quant. 
	 On ne saurait oublier que 
c’est dans Fluide Glacial que Léan-
dri a complètement renouvelé l’art 
du roman-photo, tout en devenant 
un des meilleurs novellistes fran-
çais et dirigeant les numéros hors-
série. Que c’est aussi dans Fluide 
Glacial que, pour la « Gazette », ont 
été inventées lors de joyeux bou-

clages, les fameux crobards dans 
les « marges ». Pour ne rien dire de 
rubriques légendaires dont la lon-
gévité indique le succès.
	 Il était temps de montrer la 
cohérence profonde de ces choix 
éditoriaux que, après Gotlib et son 
comparse Diament des débuts, 
ont assumé plusieurs rédacteurs 
en chef successifs (le belge Thierry 
Tinlot aujourd’hui). De mettre dans 
une même manifestation la conti-
nuité de plus de 35 ans d’humour 
dessiné en France. Ensemble sans 
égal dans l’histoire.
	 Cette vente est donc l’oc-
casion d’en saisir à la fois la glo-
balité et le détail, de trouver des 
pièces majeures ou des œuvres 
plus modestes. Rares sont les ab-
sents (certains dessinateurs n’ont 
plus leurs dessins, d’autres ne tra-
vaillent que sur ordinateur), même 
s’ils vivent à Miami, Quito, Liège ou 
ont cessé de dessiner. Les séries 
les plus connues, les illustrations 
de rubriques emblématiques, les 
fameux dessins d’ « abonnement », 
un roman-photo entier avec son 
scénario, une sculpture-maquette 
de Duveau, des «  marges  », des 
esquisses et dessins préparatoires, 
ce sont les échantillons de l’uni-
vers complet de Fluide Glacial qui 
sont proposés aujourd’hui, dont 
de nombreux dessins d’auteurs qui 
n’avaient jamais rien proposé à la 
vente.
	 Le 5 avril : un moment ex-
ceptionnel dans le monde de la BD 
et dans celui des enchères. 
					   
		       Yves Frémion, 

chroniqueur à Fluide Glacial

« magazine d’umour et bandessinées » depuis 1975
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1
JULIEN CDM
Vous aussi exigez les BD Fluide Glacial
Dessin à l’encre, signé. Fluide Glacial. 34 x 29,7 cm.
200/300 €
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2
POURQUIE
Guide des métiers méconnus 
(de Y. Frémion) : Ramollis-
seur de chamallows.
Illustration. Encre, signée. 
Album. 
21 x 29,7 cm.
150/200 €

3
POURQUIE
Guide des métiers méconnus 
(YF) Criseuses de nerfs.
Illustration. Encre, 
signée. Album. 
21 x 29,7 cm.
150/200 €

4
FERRI 
Dernière chance
Demi planche, encre, feutre et collage, signée. Fluide Glacial Hors Série 30 ans. 18,2 x 29,6 cm.
500/600 €

2 3
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5
PEDROSA
Autobio : Quand je rentre de festival
Planche. Encre. Fluide Glacial + Album. 42 x 29,7 cm
300/400 €

6
LECROART
Les caïds de la gaudriole p. titre
Illustration. Encre et aquarelle, signé 
et titré. Fluide Glacial. 32 x 25 cm.
150/200 €

7
LINDINGRE
La chasse aux escargots
Dessin au feutre et crayon bleu, signé. 
Fluide Glacial. 17,2 x 21 cm
100/150 €



8      Drouot Richelieu, mardi 5 avril 2011

8
LE BORGNE
SDF : Sujets Durablement Fumistes (Histoire complète)
Deux planches et titre. Mise en couleur, signé. Fluide Glacial.
200/400 €

9	
CHARB	
Marcel le keuf : Le pire	
Strip. Fluide Glacial + Album

10	
CHARB
Marcel le keuf : Pas du jeu	
Strip. Fluide Glacial + Album
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11
ARANEGA
Le cinéma de quartier
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial Hors Sé-
rie. 30,7 x 22,5 cm. Un cadeau surprise attend 
l’acquéreur.
300/400 €

12
BERTAIL 
Le baiser
Illustration à l’encre, signée. Fluide Glacial. 
30,5 x 32 cm
500/600 €

13
BOUILHAC
Melody Bondage épis. 19 : Au siège du SAS
Planche, encre, feutre et crayon bleu, 
signé. Fluide Glacial. 
29,7 x 21 cm.
150/200 €
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14
PICHON
Qu’est-ce que vous lui voulez à ma femme ?
Planche. Encre, collage et couleur directe, signé. 
Fluide Glacial. 31 x 24 cm.
400/500 €

15
LEFRED-THOURON
J’ai payé mes obsèques...
Feutre, signé. Fluide Glacial. 
29,7 x 21 cm.
150/200 €

16
DUVEAU
Pot de départ 2030 (Hors Série retraites)
Tirage numérique signé et réalisation en modelage, tissus 
et technique mixte dans un coffret. Fluide Glacial Hors Série 
2010. 
28,5 x 23 cm et 21 x 20,7 x 17,7 cm.
300/400 €
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Les quatre planches suivantes font une histoire complète.  Elles seront vendues avec faculté de réunion.

17
CLARKE
P 38 & bas nylon : Professeur Atomos
Planche 1, encre, feutre (lettrage) et collage. 
Fluide Glacial + Album. 35 x 25,6 cm
500/600 €

18
CLARKE
P 38 & bas nylon : Professeur Atomos
Planche 2, encre et feutre (lettrage). 
Fluide Glacial + Album. 35 x 25,6 cm.
400/500 €

19
CLARKE
P 38 & bas nylon : Profes-
seur Atomos 
Planche 3, encre et feutre 
(lettrage). Fluide Glacial + 
Album. 35 x 25,6 cm.
400/500 €

20
CLARKE
P 38 & bas nylon : Profes-
seur Atomos
Planche 4, encre et feutre 
(lettrage).Signée. Fluide 
Glacial + Album. 
35 x 25,6 cm.
600/700 €

19 20
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21
LOUP
Pas ce soir j’ai malaltête (Histoire complète)
Trois planches. Encre, feutre et collage, traces de crayon 
bleu, signé. Fluide Glacial + Album. 50 x 32,5 cm.
3000/4000 €

22
MOERELL
OGM pas ça du tout
Planche. Encre et lavis, signé. 
Fluide Glacial. 40,4 x 30 cm.
400/600 €
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Les quatre planches suivantes font une histoire complète. Elles seront vendues avec faculté de réunion

23
DUTREIX
La véritable histoire du monde
Planche 1, encre. Signée. Fluide Glacial. 
39,8 x 28,2 cm.

24
DUTREIX
La véritable histoire du monde
Planche 2, encre. Signée. Fluide Glacial 2008. 
38 x 28,2 cm.

25
DUTREIX
La véritable histoire du 
monde
Planche 3, encre. Signée. 
Fluide Glacial 2008. 
38 x 28,2 cm.

26
DUTREIX
La véritable histoire du 
monde
Planche 4, encre. Signée. 
Fluide Glacial 2008. 
38 x 28,2 cm.

25 26
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29
LEROUGE
Fluide Glacial Hors Série Bouffe
Dessin n° 2, encre sur calque, signé. 
Fluide Glacial Hors Série 2001. 
28,5 x 19,5 cm.
200/300 €

30	
YOANN	
Paris Strass 	
«Vous pratiquez le naturisme ?», 
planche 3. Encre, 42 x 29,7 cm	
300/400 €

28 29

27

27
Camille BURGER
Linda Glamouze pl. 22
«Tu savais…» Planche, encre en 
deux demi planches format 
21 x 29,7 cm chaque. 
Fluide Glacial + Album.
200/300 €

28
LEROUGE
Fluide Glacial Hors Série Bouffe
Dessin n° 1, encre sur calque, si-
gné. Fluide Glacial Hors Série 2001. 
28,5 x 19,5 cm.
200/300 €
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33

31
LUCQUES
Wilbur : C’est l’heure de ta piqüre (Histoire com-
plète)
Quatre planches. Encre et collage, signé. Fluide 
Glacial + Album. 32,5 x 25 cm.
1000/1500 €

32
LEFRED-THOURON
La valeur n’attend pas
Feutre, signé. Fluide Glacial. 29,7 x 21 cm.
150/200 €

33
PICHON
Toi t’as encore oublié de payer le loyer
Illustration à l’encre et couleur directe. 
Fluide Glacial Hors Série. 29,7 x 20,6 cm.
250/300 €

34
Édika
Un repos bien mérité pl. 1
Planche 1, encre, signée. Fluide Glacial + 
Album. 41 x 30,2 cm.
800/1000 €

35
Édika
Un repos bien mérité pl. 2
Planche 2, encre, signée. Fluide Glacial + 
Album. 41 x 30,2 cm.
800/1000 €
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34 35

36
YOANN
Paris Strass 
«Hé un paparazzi», planche 3 finale. Encre, 42 x 29,7 cm.	
250/350  €

37
BERNAR
Moustaki, Brassens, G. Guégan
Quatre portraits au fusain, collage et 
collage de photocopies (2), signé. Fluide 
Glacial. 32 x 23,8 cm.
100/200 €
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40
BERNAR
Karl Zéro & Albert Algoud
Trois caricatures au fusain, collage et re-
mors, signé. Fluide Glacial. 32 x 23,8 cm.
100/200 €

41
BERNAR
Depardieu et Michel Blanc
Dessin à l’encre et au crayon, signé. Fluide Glacial. 
20,5 x 24,7 cm.
100/200 €

42
BERNAR
Top models
Ensemble de six dessins, collages et reprises sur photocopies pour 
certains. Les Tops models: C. Crawford, C. Schiffer, N. Campbell, 
Eva H., C.  Bruni et E. Balladur (monogrammé). Fluide Glacial Hors 
Série mode. 
32,2 x 24 cm chaque sauf pour le moins joli des tops 20 x 13 cm.
300/400 €

38
BERNAR
Nougaro
Dessin à l’encre, signé. Fluide 
Glacial. 27,5 x 20 cm
80/120 €

39
BERNAR
Patrick Dewaere
Trois caricatures au fusain et collage, 
signé. Fluide Glacial. 32,1 x 24,2 cm.
80/120 €
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43
FERRI
Les présentations
Demi planche, encre, 
feutre et collage, signée. 
Fluide Glacial Hors Série 
30 ans. 18,2 x 29,6 cm.
500/600 €

44
COUTELIS/Gotlib
Superdupont : pl. 4
«L’Antifrance exige effectivement une rançon…» 
Planche, encre, signée. Fluide Glacial + Album. 
50 x 40 cm.
400/600 €

45
COUTELIS/Gotlib
Superdupont : pl. 5
«13h02, le champion des Français…» Planche, encre, signée. 
Fluide Glacial + Album. 50 x 40 cm.
500/600 €
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48
VOLNY
La Même trop de gold is meilleur (Histoire complète)
Trois planches. Encre et collage, signé. Fluide Glacial 15 1977. 
29,7 x 21 cm chaque.
200/400 €

46
COUTELIS/Gotlib
Superdupont : pl. 6
«…Je sais où est la Tour Eiffel…». Planche, encre, signée. 
Fluide Glacial + Album. 50 x 40 cm.
600/800 €

47
COUTELIS/Gotlib
Superdupont : pl. 7
«Eh!Bien! Il ne me reste plus…» Planche, encre, signée. Fluide 
Glacial + Album. 50 x 40 cm.
800/1000 €
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49
PEDROSA
Autobio : En 15 ans et 3 déménagements
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 42 x 29,7 cm.
300/400 €

Les quatre planches suivantes font une histoire complète. 
Elles seront vendues avec faculté de réunion

50

5251 53

50
CHAUZY
Winner attitude
Planche 1, crayon et aqua-
relle en couleur directe. Si-
gné. Fluide Glacial 2010. 
42,5 x 29,6 cm.
500/600 €

51
CHAUZY
Winner attitude
Planche 2, crayon et aqua-
relle en couleur directe. Si-
gné. Fluide Glacial 2010. 
42,5 x 29,6 cm.
500/600 €

52
CHAUZY
Winner attitude
Planche 3, crayon et aqua-
relle en couleur directe. Si-
gné. Fluide Glacial 2010. 
42,5 x 29,6 cm.
500/600 €

53
CHAUZY
Winner attitude
Planche 4, crayon et aqua-
relle en couleur directe. Si-
gné. Fluide Glacial 2010. 
42,5 x 29,6 cm.
500/600 €
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54	
ROBIN / THIRIET	
Les beatles contre les Stones	
Planche, Fluide spécial Beatles. Encre. 52,5 x 40,5 cm
300/400 €

55	
ROBIN / THIRIET	
Sex Crimes	
Planche. 41, 5 x 32 cm.
300/400 €

56
LEROUGE
Pan
Planche. Encre et lavis, signé. Fluide Glacial.
200/300 €

54

56

55
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57
FOERSTER
Soupe au cadavre pl. 7 : Chambre 
106
Planche. Encre, Fluide Glacial + 
Album. 42 x 32,6 cm.
400/500 €

58
LUCQUES
Psychoses toujours
Strip, encre, feutre et collage, signé. Fluide Glacial. 16 x 50 cm.
200/300 €
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59
BOUCQ
La mort & Lao-tseu : Partir c’est mourir un peu
Planche en couleur directe signée. Fluide Glacial + Album. 41 x 32 cm
1500/2000 €
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60
MARDON
Madame désire ? pl. 2
«Et là…»Planche. Encre et collage, signée. Album. 
42 x 29,7 cm.
200/300 €

61
MARDON
Madame désire ? pl. 35
«Pouvez-vous…».Planche. Encre, signée. Album. 
42 x 29,8 cm
400/500 €

62
PICHON
Sans titre
Dessin et couleur directe, signé. Fluide Glacial 
Hors Série. 29,7 x 21 cm.
150/200 €

60

62

61
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63

6564

63
MARGERIN
Lucien père & fils : Dimanche au square pl. 2
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 
42 x 29,7 cm.
500/800 €

64
GUERSE/Pichelin
Les losers sont des perdants : Code mission ANPE  pl. 1
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 
29,7 x 21 cm.
150/200 €

65
GUERSE/Pichelin
Les losers sont des perdants : Code mission ANPE  pl. 2
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 
29,7 x 21 cm.
150/200 €
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66
MOERELL
Abonnement FG
Paul Meurisse. Illustration. 
Encre et lavis, signé. Fluide 
Glacial. 
27 x 20,4 cm.
100/200 €

67
MOERELL
Abonnement FG
Jean Gabin. Illustration. Encre 
et lavis, signé. Fluide Glacial. 
27,7 x 25,5 cm.
100/200 €

68
SOLé et gotlib / lob
Superdupont : Opération Camembert
Planche. Encre et lavis, signé. Fluide Gla-
cial 1981 +Album 83. 
38 x 30,2 cm.
500/600 €

69
LEFRED-THOURON
Pour ou contre la retraite à 33 ans ?
Feutre et collage,  signé. 
Fluide Glacial. 29,7 x 21 cm.
150/200 €

66 67

68 69
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70
MARCELÉ & 
Chiavelli
Elodie : & les loubards 
(Histoire complète)
Cinq planches. Encre, 
feutre, lavis et frottages, 
signé. Fluide Glacial + 
Album. 
39,8 x 31,1 cm.
1000/1500 €
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71
FERRI
Le boss
Demi planche, encre, 
feutre et collage, si-
gnée. Fluide Glacial  
Hors Série 30 ans. 
18,2 x 29,6 cm.
500/600 €

72
Marges : Maester, Édika, Hugot, Larcenet,  Gaudelette.
Gazette de Frémion : Va jouer dans ton bac à sable
Planche 1. Originaux et collages. Fluide Glacial 1998. 
32 x 25 cm. 
200/300 €

73
Marges : Maester, Hugot, Larcenet,  Gaudelette
Planche 2. Originaux et collages. 32 x 25 cm.
200/300 €
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74
Marges : Maester, Édika, Hugot, Larcenet, Raynal, Gaudelette
Planche 3. Originaux et collages. 32 x 25 cm.
200/300 €

75
Marges : Maester, Édika, Hugot, Larcenet, Gaudelette, Goossens
Planche 4. Originaux et collages. 32 x 25 cm.
200/300 €

76
VOLNY & Bernard Blanc
Le petit cinéma de la Gazette
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial 27 1978. 
20 x 21 cm.
80/100 €

77
LINDINGRE
Amour.com
Dessin au feutre et crayon bleu, signé. 
Fluide Glacial. 29,7 x 21 cm
100/150 €
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78
JUL
Biodiversité sexuelle
Planche originale et planche de mise en couleur, 
signé. Fluide Glacial. 29,7 x 21 cm chaque.
800/1000 €

79
JUL
L’hiver au bureau
Planche originale et planche de mise en couleur, 
signé. Fluide Glacial 
Hors Série. 29,7 x 21 cm chaque.
800/1000 €
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80
Pourquié
Paparazzi  (Illustration runrique de Fioretto)
Illustration en couleur directe, signée. Fluide Glacial 370. 
31 x 12,4 cm.
100/200 €

81
Pourquié
Groseilles 
(Illustration d’une nou-
velle de Léandri)
Illustration en couleur 
directe, signée. Fluide 
Glacial 396. 
20,2 x 29,7 cm.
200/300 €

82
FOERSTER
La raison du plus mort pl. 31 : Charognards
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 
43,1 x 33 cm.
400/500 €

83
ISA
Fantôme du Commandant Cousteau pl. 1 «Rumeurs d’outre 
tombe».
Planche. Encre et trace de crayon bleu. Fluide Glacial 397 + 
Album. 37,6 x 29 cm.
300/400 €
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Les deux planches suivantes font une histoire complète. Elles seront vendues avec faculté de réunion

84

86

85

87

84
JOUSSELIN
Rebelles pl.  1 
Planche. Encre et feutre, 
signée. Fluide Glacial 409. 
42 x 29,7 cm.
200/300 €

85
JOUSSELIN
Rebelles pl. 2
Planche. Encre et feutre, 
signée. Fluide Glacial 409. 
42 x 29,7 cm.
200/300 €

86
VOLNY
Ralh le Bosniaque
Planche. Encre, signée. 
Fluide Glacial 11 1977. 
29,7 x 21 cm.
100/200 €

87
FERRI 
Nouvel essai
Demi planche, encre, feutre 
et collage, signée. Fluide 
Glacial Hors Série 30 ans. 
18,2 x 29,6 cm.
500/600 €
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88
LECONTE 
On croit rêver (Histoire complète)
Six planches. Encre, signée. Fluide Glacial. 43 x 31 cm chaque.
1500/2000 €
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91

92

93
GOOSSENS
Cheng le tigre invincible
Planche. Encre et cou-
leur directe, signée et 
datée 78. Fluide Glacial 
+  Album. 42 x 29,5 cm. 
1200/1500 €
(Voir reproduction en 2e 
de couverture)

94
COYOTE
Abonnez-vous
Illustration. Encre et lavis. 
33 x 32,3 cm

89
LINDINGRE
Les Afghans à Canet 
plage
Dessin au feutre et 
crayon bleu, signé. 
24,7 x 21 cm
100/150 €

90
GAUDELETTE
Radada la sorcière
Crobards. Encre. 13 x 21 cm

91
FOERSTER
Porte à porte malheur pl. 29 : 
Une personne cultivée
Planche. Encre, signée. Fluide 
Glacial + Album. 51 x 36,5 cm.
400/500 €

92
FERRI
Un peu plus tard
Demi planche, encre, feutre 
et collage, signée. Fluide Gla-
cial Hors Série 30 ans. 
18,2 x 29,6 cm.
500/600 €
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Les trois séries suivantes font 
une histoire complète. Elles 
seront vendues avec faculté de 
réunion

95
JULIEN CDM
Cosmik Roger : Sur le coup
Première planche. Encre, signée. 
40,5 x 29,6  cm. On y joint le 
crayonné,  35 x 27 cm. Fluide 
Glacial + Album
400/500 €

96
JULIEN CDM
Cosmik Roger : Sur le coup
Deuxième planche. Encre, si-
gnée. 40,5 x 29,6  cm. On y joint 
le crayonné,  35 x 27 cm. Fluide 
Glacial + Album
400/500 €

97
JULIEN CDM
Cosmik Roger : Sur le coup
Troisième planche. Encre, si-
gnée. 40,5 x 29,6  cm. On y joint 
le crayonné. 35 x 27 cm.Fluide 
Glacial + Album. 
400/500 €
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98
ISA
Tribus, «Backstages»
Dessin à l’encre. Fluide Glacial 
409. 31,8 x 41 cm
250/300 €

99
Camille BURGER
Linda Glamouze pl. 36
«Vous venez de tuer…» 
Planche à l’encre en trois feuillets 
de 21 x 29,7 cm chaque. Fluide 
Glacial. + Album
200/300 €



Drouot Richelieu, mardi 5 avril 2011      37

100
LECROART
Les caïds de la gaudriole pl. 1
Planche. Encre et couleur directe, signé. Fluide 
Glacial. 32,6 x 25 cm.
250/300 €

101
LECROART 
Les caïds de la gaucriole pl. 2
Planche. Encre et couleur directe, signé. Fluide 
Glacial. 32,6 x 25 cm.
250/300 €

102
FOERSTER
L’appel du fossoyeur  pl. 18 : Eructation acide
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 51 
x 36,5 cm.
400/500 €

102

100 101
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103
Eric MEURICE
Planche. Hors série 30 ans 
Fluide. Encre et couleur 
directe. 47,1 x 32,5 cm.

104
Eric MEURICE
Planche. Hors série 30 ans 
Fluide. Encre et couleur 
directe. 
47,1 x 32,5 cm. Signée en 
bas à droite.

107
BOUZARD
Troisième planche, idem.
350/500 €

108
BOUILHAC
Melody Bondage épis. 19
Dessin à l’encre, feutre et crayon bleu, 
signé. Fluide Glacial. 
29,7 x 21 cm.
250/300 €

Les trois planches suivantes font une histoire complète. Elles seront vendues avec faculté de réunion

105 106 107

105
BOUZARD
Les 30 ans de Fluide (Histoire complète en 
trois planches)
Première planche, encre, feutre, collage 
et remors, signées. Fluide Glacial Hors 
Série 30 ans. 29,7 x 21 cm
350/500 €

106
BOUZARD
Deuxième planche, idem.
350/500 €

109
PEDROSA
Autobio : Changer certaines habitudes
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + 
Album. 42 x 29,7 cm.
300/400 €

110
TRONCHET
Jean-Claude Tergal t. x épis. 3 pl. 2
Planche. Encre et couleur directe. 
Fluide Glacial.  28,1 x 20 cm.
150/200 €
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109

110

108

111
BARON  BRUMAIRE
Les guerriers de l’ombre (ill. Léandri)
Trois illustrations sur un feuillet. Encre 
et lavis, signé. Fluide Glacial, Ht: 32 cm.
200/300 € 111
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113
DEHAES
Avec toute mon admiration 
Illustration. Couleur directe, signé et 
titré. Fluide Glacial 416. 29,7 x 21 cm
150/200 €

112
BARON BRUMAIRE
Idée fixe (ill. Léandri)
Trois illustrations (en 
deux feuillets). Encre et 
lavis, signé, Fluide Gla-
cial, 18,6 x 24 cm 
et 24 x 13,5 cm.
200/300 €

115
MARGERIN
Lucien : Toujours la banane pl. 9
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + 
Album. 42 x 29,7 cm.
500/800 €

114
CABANES
(Illustration page suivante)

113 115
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114. CABANES
Dans les villages t. 1 : La Jôle. Planche, encre sur papier glacé, signé. Fluide Glacial 11 + Album. 44 x 32,5 cm.
3000/4000 €
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116
LEANDRI et ses acteurs: le Quatuor, Rochette, Christine Couturier 
(coloriste), Goossens, 
Le philtre d’amour (roman photo complet)
Dix planches et les dix planches de synopsis crayonnés.  Photo-
montage et lettrage sur calque. Fluide Glacial 
67. 50 x 32,5 cm chaque.
500/600 €

118

117

118
TIGNOUS
Pétanque
Cinq mises en couleur.Fluide 
Glacial . 21 x 29,7 cm chaque 
sauf une 29,7 x 42 cm.

117
JULIEN CDM / Lindingre
The Zumbies pl. 1
Planche. Encre, signée. Fluide 
Glacial + Album.
45,7 x 32,2 cm. 
400/500 €

Reproduction partielle
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119
ARANEGA
People school…
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial Hors Série. 
41,3 x 32 cm. Un cadeau surprise attend l’acquéreur.
300/400 €

120
LAMORTHE & Chazarenc
Chaponoir : Stupéfiant
Planche. Encre et couleur directe, signée.  Fluide Glacial + Album. 
35,5 x 27,6 cm.
200/300 €

121
Camille BURGER
Linda Glamouze pl. 28
«Confidences trop intimes…», planche, encre en 
deux  demi-planches de 21 x 29,7 cm chaque. 
Fluide Glacial + Album.
200/300 €
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125
DEHAES
Manager mode d’emploi II n° 269
Illustration originale et mise en couleur, signé et titré. 
Fluide Glacial 2008. 21 x 29,7 cm.
200/300 €

122
THIRIET
Histoire de la musique pl. 3
Planche, encre et lavis. Fluide Glacial. 
38,6 x 29,7 cm
300/400 €

123
JANNIN
Germain et nous
«Salut…dis», planche 16.  Encre.  Album. 41,5 x 28,5 cm
300/400 €

124
DEHAES
Manager mode d’emploi II n° 263
Illustration originale et mise en couleur, signé et 
titré. Fluide Glacial 2008. 21 x 29,7 cm.
200/300 €
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126
MOERELL
Le trou du cou (Histoire complète)
Quatre planches. Encre et lavis, 
signé. Fluide Glacial. 
41,2 x 30,9 cm chaque.
1400/1700 €

127
TRONCHET
Jean-Claude Tergal t. X épis. 2 
pl. 6
Planche. Encre et couleur di-
recte. Fluide Glacial. 
28,6 x 20 cm.
150/200 €

128
JANNIN
Germain et nous
«Salut Paul», planche 18. Encre. 
40,2 x 29,2 cm

129
JANNIN
Germain et nous	
«Dis Sophie»,  Demi-planche 17. 
Encre. 22 x 28,3 cm	
	
130
LEFRED-THOURON
La France qui gangne/Et bon 
courage pour la suite
Strip original et mise en couleur 
sur la planche publiée. Signés. 
Fluide Glacial. 
21 x 29,7 et 29,7 x 21 cm.
200/300 €

126
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127

129

130

128
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131
LIBON
Hector Kanon
Quatre planches (histoire complète). Encre. 
Fluide Glacial + Album. 29,7 x 21 cm chaque.

133
BERTAIL
Abonnement FG
Illustration à l’encre et au lavis bleu, signé et daté 10 au crayon. Fluide Glacial. 23,4 x 35,4 cm
600/700 €

132
COYOTE
Fatigué de manger seul ?
Illustration. Encre et lavis. 22 x 25 cm
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134
BARON  BRUMAIRE
Abonné Fluide
Illustration. Encre et aquarelle, signé. Fluide Glacial 
2003, 32 x 22 cm.
150/200 €

135
Pourquié
Abonnement FG
Illustration. Encre, signée. Fluide Glacial Hors Série 2005. 
21 x 29,7 cm.
150/200 €

136 à 141 : Fluide Glacial n° 1 à 6 - 20/30 € chaque

136

139 140 141

138137
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142
LINDINGRE
A Siné Hbdo 
Dessin au feutre et crayon bleu, mono-
grammé. Siné Hebdo. 24,7 x 21 cm
100/150 €

143
PICHON 
Hergé
Illustration au crayon et 
à l’encre. Signée et titrée. 
Fluide Glacial. 
11,7 x 18,4 cm.
200/300 €

144
FERRI
Le terminus
Demi planche, encre, feutre et collage, signée. 
Fluide Glacial Hors Série 30 ans. 18,2 x 29,6 cm.
500/600 €

145
GOOSSENS
Georges et Louis III La fin 
du monde
Planche originale. Encre 
et lavis, 
38 x 30 cm (à vue). 
Encadrement et verre 
traité
900/1000 €
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146
BERTAIL
Nouveautés FG
Illustration au lavis d’encre bleu et crayon, signé 
et daté 08. Fluide Glacial. 48 x 36 cm
700/800 €

147
JUL
L’argent
Planche originale et planche de mise en couleur, signé. 
Fluide Glacial Hors Série 2007. 29,7 x 21 cm chaque.
800/1000 €

148
PIETTE & LEMMENS
Les arrachés I
Planches 1 et 2, crayonnés 
de synopsis et crayon bleu, 
les œuvres finales étant 
réalisées sur ordinateur. 
Fluide Glacial + Album. 21 
x 29,7 cm.
300/400 €
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149
PIETTE & LEMMENS
Les arrachés I
Planches 3 et 4, crayonnés de synopsis et crayon bleu, les 
œuvres finales étant réalisées sur ordinateur. Fluide Glacial + 
Album. 21 x 29,7 cm.
300/400 €

150
PIETTE & LEMMENS
Les arrachés I
Planches 5et 6, crayonnés de synopsis et crayon bleu, les 
œuvres finales étant réalisées sur ordinateur. Fluide Glacial + 
Album. 21 x 29,7 cm.
300/400 €
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151
Solé
Salle des machines
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album 2002. 
39,8 x 31,2 cm.
500/600 €

152
RELOM
Andy & Gina : Roller
Planche. Encre et lavis, signé. Fluide Glacial + Album
42 x 29,7 cm.
350/400 €

153
KRASSINSKY
GDM : Psshhhh
Dessin à l’encre, collage, crayon et remors. Signé et daté 10. 
Fluide Glacial 413. 16,5 x 26 cm
150/200 €

154
KRASSINSKY
GDM : Ça fait longtemps que vous attendez ?
Dessin à l’encre, collage, crayon et et remors. Si-
gné et daté 10. Fluide Glacial 413. 15,5 x 16,5 cm.
150/200 €
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155
KRASSINSKY
Rubrique Maïa Mazaurette
Dessin à l’encre et au crayon, signé. Fluide Glacial 415. 
17,2 x 26,1 cm.
150/200 €

156
LAMORTHE
Chaponoir : Zaponoir
Planche. Encre et couleur directe, signé. 
Fluide Glacial + Album. 40 x 30,8 cm.
200/300 €

155

157 158

156
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157
HUGOT
Docteur Oelenschläger 
Planche. Encre, signée. Remarques 
au crayon dans la marge. Fluide 
Glacial + Album. 50,3 x 38 cm.
400/600 €

158
LINDINGRE
Pour dumper les chiffres du tou-
risme...
Dessin au feutre et crayon bleu, 
signé. Fluide Glacial. 27,7 x 21 cm
100/150 €

159
FOERSTER
20000 vieux sous la terre pl. 47 : La 
maladie de la mouche folle
Planche. Encre, signée. Fluide Gla-
cial + Album. 43 x 33,2 cm.
400/500 €

160
COYOTE
Vous rêviezde manger seul ?
Illustration. Encre et lavis. 
22 x 25 cm

161
LEFRED-THOURON
Vous n’êtes pas à jour !
Feutre, signé. Fluide Glacial. 
29,7 x 21 cm.
150/200 €

159

160 161
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162

164

163

162
MARGERIN
Lucien père & fils : Réunion de famille pl. 2
Planche. Encre, signée. Fluide Glacial + Album. 
42 x 29,7 cm.
500/800 €

163
PICHON 
Oh ben ça alors ! 
Planche. Encre, collage et couleur directe, signé. Fluide 
Glacial. 29 x 21,7 cm.
400/500 €

164
LAMORTHE
Chaponoir : Un coin perdu
Planche. Encre et couleur directe, signée. Fluide Glacial 
+ Album. 41 x 31,5 cm. 
200/300 €
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165.
Chouin et Jousselin
Colt Bingers l’insoumis - Saison one
Planches 39 et 40. 42 x 29,5 cm chaque
400/500 €

166.
Chouin et Jousselin
Colt Bingers l’insoumis - Saison one
Planches 42 et 43. 42 x 29,5 cm chaque
400/500 €
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167	
Eric CARTIER et Coyote	
Diego - tome 1	
pl. 9. Fluide Glacial + Album.

168	
Eric CARTIER et Coyote	
Diego  - tome 3	
pl. 24. Fluide Glacial + Album.

169	
Eric CARTIER et Coyote	
Diego - tome 3	
pl. 26. Fluide Glacial + Album.

	

		  et quelques retardataires...

167 168

169
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